Le Forum économique mondial de Davos existe depuis 1971 et rassemble les global leader, des hommes d’affaires, des fonctionnaires internationaux et des hommes politiques. Soutenu par plus de mille entreprises transnationales, ce forum a pour but de rapprocher les gouvernements et le monde des affaires et de façonner l’avenir du monde.

Le 25 janvier 2001, jour inaugural du forum de Davos, s’ouvre à Porto Alegre (Brésil) le premier Forum social mondial (FSM). Ni spéculateurs ni porte-parole de la grande finance, les participants représentent des associations, des organisations non gouvernementales, des syndicats, de la société civile. Ils sont 60.000 qui viennent dire qu’un autre monde est possible, un monde différent de celui imposé par le néolibéralisme. Ils vont soutenir l’annulation de la dette du tiers-monde, la suppression des paradis fiscaux, la taxe Tobin sur les transactions financières. De leurs travaux sortira une Charte qui définit le Forum social mondial et ses objectifs. 

Le Forum social mondial est un espace ouvert de rencontre, de réflexion, de construction d’alternatives et d’action pour ceux qui s’investissent dans la construction d’une société planétaire centrée sur l’être humain en opposition au néolibéralisme. Il prône une globalisation solidaire qui respecte les droits de l’homme et un recentrage de l’activité économique et de l’action politique sur les nécessités de l’être humain et le respect de la nature. 

Le Forum social mondial s’est déjà tenu à cinq reprises depuis 2001 et rassemble plus de 100.000 personnes. Son influence s’est fait sentir jusqu’à Davos, où (toutes proportions gardées) les objectifs de Porto Alegre interfèrent dans les débats. Si cette gigantesque manifestation éprouve aujourd’hui quelques difficultés à préciser son identité, les échanges qui s’y déroulent nourrissent les combats de chacun dans son milieu de vie et contribuent à déployer des synergies. Et si vraiment, un autre monde était possible...

